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Aşağıdaki sorularımın, Anayasa'mn 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı maddeleri uyarınca Çevre,

Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum tarafmdan yazılı olarak yanıtlanmasım arz

ederim. 07.01.2025

Saygılanmla

Süreyya ÖNEŞ DERİCİ

Muğla Milletvekili

Muğla ili Marmaris ilçesi sımrları içerisinde yer alan 4. Etap Bozburun ve Selimiye

bölgelerinin. Çevre, Şehircilik ve îklim Değişikliği Bakanlığı Tabiat Varlıklarım Koruma Genel

Müdürlüğü tarafmdan, 25.12.2024 tarih ve 11333496 sayılı olurla; “Birinci derece doğal sit

alanı statüsünden daha düşük koruma statülerine geçirildiği” tescil edilmiştir. Alman bu karar

ile bugüne kadar koruma altında olan bu doğal alanlarda yapılaşmamn önünün açılmış olup;

otel, konut ve enerji projelerinin bölgede hayata geçirilmesi riski bulunmaktadır.

Muğla’mn Marmaris ilçesine bağlı Bozburun ve Selimiye’nin, “113 sayılı Doğal Sit Alanları

Koruma ve Kullanma Koşulları tike Kararı doğrultusunda çeşitli yapılaşma faaliyetlerine

açılacak” olması, bölgenin doğal güzelliklerinin korunması ve kültürel mirası açısından büyük

bir tehdit arz etmektedir. Bölgedeki STK’lar da alınan bu karar neticesinin el değmemiş

güzellikleri olan bu alanın sit statüsünün düşürülmesi ile çeşitli yapılaşma faaliyetlerinin

önünün açıldığının özellikle altım çizmektedir.

Bahsekonu bölgenin, iklimi, doğal güzellikleri ve kültürel mirası, sadece bölgedeki

vatandaşlarımız için değil, ülkemiz açısından da büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum

tarafmdan yanıtlanması önem arz etmektedir.



1. Bahsekonu Bozburan ve Selimiye bölgelerinin sit derecelerinin düşürülme gerekçesi

nedir? Bu gerekçeler kamuoyu ve bölgede yaşayan vatandaşlarımızla paylaşılmış mıdır?

2. Bölgenin doğal ve kültürel mirasının korunabilmesi açısından kararda hangi unsurlara

dikkat edilmiştir? Bilimsel ve teknik değerlendirmeler yapılmış mıdır?

3. Bölgenin doğal ve kültürel mirasının korunabilmesi açısından değelendirmeler

yapıldıysa yerel yönetim, STK’lar, bölgede yaşayan vatandaşlar ve kamuoyu ile

paylaşılmış mıdır?

4. Sit dereceleri düşürülen bölgelerde ne tür yapılaşmalara izin verilmesi planlanmaktadır?

5. Alman kararın ardından, bölgede yapılması plan yapılaşma faaliyetlerine ilişkin

çevresel etki değerlendirmesi yapılmış mıdır?

6. Bölgenin ekosistemi ve biyolojik çeşitliliğine ilişkin olumsuz etki değerlendirmesi

yapılmış mıdır?

7. Alman karar sonrasında yapılacak faaliyetlerin turizm ve bölgenin sürdürülebilir

kalkınmasına olan etkileri planlanmış mıdır?

8. Bölgede oluşabilecek çevre kirliliği, atık yönetimi, alt yapı ve trafik gibi konulara ilişkin

analiz ve değerlendirme yapılmış mıdır? Sonuç kamuoyu ve vatandaşlarımızla

paylaşılmış mıdır?


